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(I lavori riprendono alle ore 15.02 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

OMISSIS 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1511 presentata da Rossi, inerente a "Quali 
modifiche al PNRR in Piemonte?"  

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1511. 
Ha chiesto di illustrare l'interrogazione, il Consigliere Domenico Rossi. 
Prego, Consigliere; ha facoltà di intervenire per tre minuti. 

ROSSI Domenico  

Grazie, Presidente.  
Il Presidente ha già annunciato l'oggetto di quest'interrogazione a risposta immediata; 

abbiamo letto tutti in questi giorni di come ci sia stata una revisione del PNRR da parte del 
Governo e di come, su tutti i media, abbiamo letto che questo prevede tagli alle diverse opere e 
ai progetti già approvati nella precedente stesura.  

In particolare, ci preoccupano gli eventuali tagli alla missione 6, quelli relativi alla 
salute. Non più tardi di qualche giorno fa, l'Assessore lo sa bene, è stata approvata una DGR 
che fa il punto sull'edilizia sanitaria e anche in quella DGR, in realtà, se non ho guardato 
male, c'è l'elenco completo delle case della salute e dell'ospedale di comunità.  

Da quello che siamo riusciti a ricostruire tramite la lettura dei giornali, anche dopo il 
dibattito alla Camera con il Ministro Fitto, la preoccupazione resta. I tagli sono confermati, la 
copertura aggiuntiva non ci risulta essere presente da parte del Governo e quindi 
interroghiamo la Giunta regionale e l'Assessore per sapere come e in quale misura la revisione 
del PNRR a livello nazionale incide sugli investimenti già previsti in Piemonte, per quanto 
riguarda ospedali di comunità, case di comunità e COT, soprattutto da un punto di vista 
quantitativo. 

Grazie, Presidente. 

PRESIDENTE 

Ringraziamo il Consigliere Domenico Rossi per l'illustrazione. 
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Luigi Icardi. 
Prego, Assessore; ha facoltà di intervenire per cinque minuti. 

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.  
Lo ha detto anche lei: sono notizie di fonte giornalistica.  
Noi, con riferimento alla revisione in corso del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, a 

oggi non abbiamo ricevuto elementi dal Governo nazionale per valutare gli impatti sugli 
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investimenti già previsti in Piemonte, per quanto riguarda ospedali di comunità, case di 
comunità e le COT. In particolare, si precisa che sono in corso gli approfondimenti tecnici tra 
le Regioni e la Commissione Salute, proprio per il dialogo con il Governo e garantire la 
continuità degli interventi rispetto alla programmazione PNRR già effettuata. 

 Quello che le posso dire è che ci sono dei progetti a livello nazionale sui quali il Governo 
ha contezza di non riuscire a finire entro la scadenza del 2026, quindi con il rischio di perdere i 
fondi. Pertanto, sta rivedendo, però a noi ancora non è stato comunicato nulla, quei progetti 
non completabili e non compatibili con le scadenze PNRR che, con ogni probabilità, verranno 
stralciati dal PNRR e rifinanziati con fondi articolo 20. 

Come lei sa, il soggetto attuatore sono le nostre ASL, ma il committente è la gestione 
commissariale, quindi bypassano un po' le Regioni. Verranno certamente in Commissione 
Salute e nella Conferenza delle Regioni per l'approvazione, ma se lo switch è sui fondi articolo 
20 con ulteriore finanziamento, che non hanno scadenza, ma sono leggermente più complicati 
nella realizzazione, non dovrebbero avere un impatto significativo sulla nostra rete.  

Noi abbiamo già avuto un taglio in passato: da 91 case di comunità siamo passati a 82 a 
causa di un taglio di fondi destinati alle Regioni del Sud che erano più indietro rispetto 
all'applicazione del PNRR, soprattutto per quanto riguarda la medicina territoriale. Abbiamo 
compensato questo taglio, come lei avrà visto nella deliberazione, e le case tagliate le abbiamo 
finanziate già con l'articolo 20.  

Credo che questa sia la stessa operazione fatta a livello nazionale, ma attendiamo la 
documentazione che ci arriverà dal Governo e che discuteremo in Conferenza delle Regioni per 
sapere quali e quanti dovranno essere ricollocati in un altro finanziamento.  

***** 

OMISSIS 

(Alle ore 15.42 il Presidente dichiara esaurita la trattazione  
delle interrogazioni a risposta immediata) 

(La seduta riprende alle ore 15.56)


